

«Молодёжь исследует окружающую среду»



Третья районная научно-практическая конференция под таким названием прошла в деревне Сайгатина. На суд компетентного жюри были представлены 35 исследований школьников со всех территорий Сургутского района. Проводилась конференция в рамках Всероссийской научно-социальной программы «Шаг в будущее». Её победители выступают на региональном конгрессе молодых исследователей, который пройдёт в Сургуте.

...После того как в зале сайгатинской школы прозвучал гимн Российской Федерации, началось торжественное открытие конференции. Местные экологи представили членов жюри (в него вошли доценты и профессора сургутских вузов, а также научные сотрудники заповедника «Юганский») и рассказали о своей деятельности.

Сайгатинцы, как выяснилось, вносят большой вклад в развитие природоохранной

деятельности Сургутского района. С 1997 года в школе существует Союз охраны окружающей среды, куда входят не только школьники, но и жители деревни, п. ГПЗ и все желающие. Всего около 400 человек. Они проводят различные природоохранные акции, в том числе «Покорми птиц», «Чистый двор» и многие другие. В 2002 году Союз отправил три тысячи семьсот рублей во Всемирный фонд дикой природы на спасение дальневосточного леопарда. А в прошлом году, участвуя в Четвёртом всероссийском конкурсе экологических проектов «Человек на Земле», получил диплом «Хранителя Земли» пятой ступени (выс-

шая ступень — седьмая). Сайгатинцы представили работу «Оценка степени загрязнения атмосферного воздуха в п. ГПЗ методом лишеноиндикации».

Неожиданным для собравшихся стало сообщение о письме к Президенту РФ Владимиру Путину, которое зачитала научный сотрудник заповедника «Юганский» Татьяна Перясловец. Его написали члены общественного молодёжного экологического движения Сургутского района «Наше будущее» и предложили подписаться под ним всех, чьё мнение о природоохране страны и, в частности, о заповеднике совпадает с выраженным ими. Вот выдержка из письма.

«...Нам стало известно о попытках реорганизовать уникальную систему заповедников и национальных парков, основанную ещё В.В. Докучаевым, И.П. Бородиным, Г.А. Кожевниковым. Какой реформой или организацией можно объяснить попытку упразднить заповедники или возложить на Департамент особо охраняемых природных территорий среди прочих основных функций и «организацию лесохозяйственной деятельности?» Новая редакция Лесного кодекса РФ открывает дорогу для жилищного строительства в водоохранных зонах, заповедниках, парках и прочих лесах первой группы охраны. На деле этот кодекс узаконит уже существующие дачи чиновников и



нужднейшей в таких местах, даст зелёный свет для дальнейшего «опустынивания» этих территорий...».

Под письмом подписались все.

Работа на конференции проводилась в трёх секциях, в каждой — по нескольким направлениям. Это биологическая, медицинская, социальная, урбанистическая, химическая и промышленная экологии. Исследования были представлены интересные, да и полезные для улучшения экологической обстановки в районе. Школьники обнародовали результаты анализов воды, леса, воздуха и т.д., продемонстрировали графики перепадов их состояния. Совместно с членами жюри они выступали дальнейшие линии

своей работы. Победителей оказалось много. Во многих направлениях жюри пришлось «делить на двоих» первое, второе и третье места.

Как рассказала один из организаторов конференции, учитель экологии, биологии и химии Сайгатинской школы Наталья Божко, конференция имеет огромное значение в работе над улучшением экологической ситуации в Сургутском районе.

— Здесь у юных исследователей есть возможность обратиться за компетентной помощью к профессорам, к тем, кто уже долгое время изучает окружающую среду и может посоветовать им, под каким «углом» продолжать работу.

Анастасия КОЗЛОВА.
ФОТО автора.

